



中原教育总评榜 候选机构展示(二)

上周二,本报对启动的2012“中原教育总评榜”各奖项候选机构信息进行了展示,引发众多读者及培训机构的关注。本周又刊登了部分参选机构的信息。在此,我们真诚地期待关心教育、热爱教育的您给他们投出信赖的一票。

记者 唐善普

年度教学品质奖 (候选名单)

睿源教育

候选理由:办学十年来,睿源人在“教育人办教育”的理念下,用“精英教育、衔接教育和国际教育”的现代视角及课程设置培养中小学生的成长和成人,在教学实践中实现了“从教学向教育转变,从外驱力向内驱力的转变”。不但重视学生在公立学校第一课堂学习知识的掌握程度上的培优补差,更重视学生在培训机构课堂上学习习惯和方法策略的指导,让兴趣成为学生最好的老师,让生命教育绽放在孩子学习的原动力中。

研发的一系列课程体系为睿源龙班的教学和发展提供了有力的教育保障。“小升初”的核心文化智力课程,科学、生命、独生子女成长等非智力因素课程,构成了睿源发展的基石。因为专业,睿源教育成绩斐然;因为专注,睿源孩子健康成长。

2012年,升入名校或重点班的学员已有1823人次。其中,入选外国语162人次,龙承班92人升入名校或重点班90人。

李文博,睿源外教班优秀学员,经过在名校初高中六年的努力,高三时顺利拿到世界排名第四耶鲁大学的录取通知书并获得5.3万美金的全额奖学金。朱天舒,睿源小升初优秀学员,升入名校后,同时被19所一流大学(17所美国大学、2所香港大学)录取。

年度教育硕果奖 (候选名单)

郑州龙文教育

候选理由:2011年2月龙文教育走入中原地区。郑州龙文教育依靠“你选择龙文,龙文还你一个奇迹”的承诺和良心办学的宗旨,在发展中逐步扩大规模,现已在郑州金水区、中原区、管城回族区、二七区、郑东新区等地发展成立了21个分校区。郑州龙文教育以“追先贤,因材施教;胜今朝,个性教学”为校训,以“诚信办学”为宗旨,以“名师辅导”为核心,以“一对一”个性化教学为特色,为幼儿、青少年、成人提供全方位的教育培训和全日制教育,涉及领域还涵盖出国留学、图书出版等多方面。

龙文教育凭借着一流的师资队伍,专业的服务理念,先进的教学方法和完善的管理模式,所辅导的学生的成绩提高率高达90%以上。在今年中招中,刘栋辉同学以裸分610分考入郑州一中,李铭同学以598分考入郑州中学;牛思雨同学以610分考入郑州一中。高考考试中,孙康同学以总分621分考入武汉大学;张铃钊同学以总分546分(提高40分)考入河南农业大学;王华健同学顺利考上西安建筑科技大学。小升初考试中458名学生分别顺利考入理想的学校。

龙文教育以更加专业的姿态,努力成为本地一对一培训教育领域的领军者。



教育时事评论

□记者 唐善普

“高考状元”在名校眼中缺的是什么?

“好学生”被哈佛拒收并非坏事 要多重视一些“分数之外的东西”

新闻背景

当国内名牌大学纷纷向高考状元抛出橄榄枝的时候,申报美国名牌大学的状元们却有六成被拒。如2010年北京考区理科状元在申请美国哈佛、斯坦福、耶鲁等11所名校时遭遇滑铁卢。显示出中外名牌大学在办学理念、模式等的差异。

“高考状元”被哈佛拒收并非坏事

在中国,“高考状元”一直被名牌大学争相录取,而美国的名校却并不特别重视。这让很多人不理解。

金吉列留学郑州分公司总经理封刚分析:美国的大学招生时从四方面来评估学生。一是高中在校成绩;第二是STA(美国高考)或ACT成绩;第三是课外活动经历;四是家庭背景。据有关数据,美国中学生SAT满分的学生申请哈佛大学时,61%被拒绝。同样的情形也发生在耶鲁大学和斯坦

福大学。

从学科知识和综合素质上来说,中国的学生不可谓不高,然而中国的大学却进不了一流大学之列。对此,金吉列留学郑州分公司总经理封刚认为,“这说明问题不尽在学生的身上。美国名校要的是人才,重视创新,兴趣广泛的学生最受欢迎。”

封刚分析,要成为哈佛的学生,光学习好是不行的,一定要具备特殊性,“I am Special”,我是与众不同的。要看他是否有

我们的“好学生”缺的是什么?

哈佛大学录取部主任威廉·菲茨西蒙斯曾描述了一个有趣的事:他去华盛顿演讲。一位妈妈把儿子推到威廉面前,兴奋地说自己的孩子多么积极进取、勤奋好学、成绩优异。听完后威廉低下身子,看着沉默的小男孩,轻声地问:“你平时喜欢玩什么?”

“美国一流大学在找让人印象深刻、多才多艺和拥有特殊课外活动的学生——你的梦是什么?你的故事是什么?”美国加州亚太事务委员会委员秘书长、留美申请

规划专家马振翼曾这样开导申请的学生:找到自己,找到自己喜欢什么、要做什么。做自己喜欢的事,加之不懈地努力和坚持,成功离你就不远了。

在他看来,美国的学校重视的是学生的综合能力和素质,而中国始终重视的是学科知识的学习以及对知识的死记硬背。美国教学更多的是启发式和引导式,培养的是创造型人才。美国名校认为决定学生将来能否成功的关键,是本身拥有的能够促其成功的个人特质及超人的先天禀赋,

开创新天地的创造性;仅有知识是不够的,还要看他是否有探索未知的好奇心;单关心自身专业领域是不足的,还要看他是否有关关注其他方面的广泛兴趣。

哈佛大学一名校长谈到该校喜欢招收什么样的学生时说,杰出的大学生来源于优秀的高中生,哈佛大学是一个极力培养、鼓励高中生具备创新思维和创造能力的学校。社会对一流高中生的赞美并不局限于好的课堂成绩,而是多方面的。

而不仅仅是优异的学业成绩。

我们的学生呢?是父母和老师让我干什么我就干什么。很多孩子没有自己的想法。通常在自由时间里,除了功课,没做过多少有助于录取的事。即使有课外活动也很单一:大多是学校组织或安排的,像“模拟联合国”、军训;或去敬老院做义工,当运动会的志愿者等,体现不出学生的个性,也看不出参与者的想法和热情。

但他们的爸妈却要求他们入读美国名校!

多重视“分数之外的东西”

美国一流大学拒收六成中国高考状元的求学申请,如同拒收SAT满分的学生,其实是非常平常的事情。

长期以来,我们的学生重视各种头衔、奖状或经历,但美国名校更看重学生的综合素质,尤其是学生内心世界里最真诚、最有兴趣的部分。看你是否真心投入某件有意义的事,而不是有计划、有目的的参加。更关注学生的创造力和服务社会的精神。

智商成就学业,情商决定成功。一个好的学生,不仅要有良好的学习能力,也要有良好的心理素质和正确的价值观念,要全面发展、品质优秀、兴趣广泛、有独立人格。

比起前些年优秀学生尽数出国这样的消息,状元被美国名校所拒,对国人应该会起着清醒剂的作用。我们与发达国家教育的差距肯定不在分数,而是分数之外的东西。

如果拒录能给这些年的“状元热”降降温,引发教育对功利追求与畸形发展来一次矫正,无疑是一件大好事。

他山之石可以攻玉。美国名校评估、录取新生的思路,我们的高校是否可以吸收、借鉴一下呢?准备高中毕业赴国外留学的学生是否也能从中得到一些启发呢?

记者视点